

# 摒棄泛政治化 力拚經濟民生 相信選民識揀

立法會九龍西補選今日進行。就在昨天，台灣地區舉行「九合一」選舉，結果玩弄「統獨」議題、推行「暗獨」政策而罔顧經濟民生的民進黨候選人紛紛落馬，以全力推動經濟發展、民生改善為施政目標的國民黨候選人，奪得民進黨人長期管治的高雄、重慶台中等重要地區。這個結果是很有價值的啟示。相信九龍西選民會投下神聖而寶貴的一票，選出真心擁護基本法、務實議政、堅持「民生最優先、政治放一邊」的實幹議員，進一步增強立法會理性議政、監督施政的正能量，讓香港集中精力發展經濟、改善民生、造福市民。

立法會是本港建制架構的重要組成部分，成為立法會議員的前提條件，是真誠擁護基本法、效忠中華人民共和國香港特區。包括此次補選在內，九龍西進行了兩次補選，耗費大量人力物力。導致九龍西一再補選，勞民傷財，根本原因就是有人在議員就職宣誓時，製造事端，侮辱國家民族，違憲違法。所以此次補選，選民首先會擦亮眼睛，看清誰

才是真正擁護基本法和效忠香港特區，真誠尊重國家憲制；看清誰人與渣渣者為伍，將「港獨」謬論與言論自由、新聞自由混為一談，混淆是非。選民會用手票表明，在堅守「一國兩制」底線、維護國家尊嚴的大是大非問題上，不能含糊其詞。

長期以來，立法會被反對派政客政棍騎劫，爭拗不絕，拉布氾濫，淪為狙擊施政的工具，導致議會空轉，社會撕裂，香港發展舉步維艱，競爭逐漸下滑，日前公佈的人才國際排名，香港位置急跌，亞洲首名地位更拱手讓人。廣大市民對此憂心忡忡，渴望議會早日重回正軌，真正成為議政論政的地方，不同立場的議員議政要實事求是，對政府施政是是、非其非，急民所急，想民所想，提出具建設性的建議和意見。九龍西補選，必須選出有理想、有魄力、做實事的議員，不能再讓政治先行、包庇縱容議會暴力的人混入立法會。

政爭太盛，累港久矣。廣大市民希望本港擺脫政爭困擾，專注發展經濟、改善民生，可以說，此次

補選是建設力量與破壞力量的一次較量。目前香港面對前所未有的機遇和挑戰。一方面中央大力支持香港融入國家發展大局，為本港發展指向前航，振奮人心；「一帶一路」、粵港澳大灣區等重大策略，為香港發展提供巨大機遇；廣深港高鐵、港珠澳大橋兩大跨境交通相繼開通，運作暢順，更成為本港積極參與粵港澳大灣區建設、融入國家發展大局的良好契機；另一方面，本港土地房屋供應不足問題日益嚴峻，中美貿易戰前景不明，經濟民生發展、社會和諧都承受壓力。

展望未來，發展經濟、改善民生仍然是本港首務，是解決深層次矛盾的根本途徑。立法會需要建設性、為香港謀福祉的人當議員，拒絕為反而反、「告洋狀」害香港的人霸佔議席。只有立法會有更多建設力量，才能進一步扭轉議會風氣，逐步消除泛政治化的亂象，有利本港趨利避害，重振聲威。

九龍西補選，歸根到底，還是比拚候選人的理念

和政綱，誰更以行動替民發聲、為民做事，而非流於空泛的口號。其中包括：誰的政綱更全面深入，既關注全港市民的切身問題如土地房屋、教育等，又對九龍西較嚴重的醫療、人口老化、舊樓維修等問題，提出對症下藥的建議；誰專門拿「明日大嶼」計劃、基本法23條立法等說事，危言聳聽，企圖激起矛盾，市民一目了然。競選期間，誰經常落社拜訪區議員、街坊，當區內發生民生問題的時候，第一時間到現場了解情況，掌握精準資料；是誰一味炒作政治議題，依賴主張「自決」的搞事政客捧場。對這些，相信市民亦心中有数。

今天的補選選舉，九龍西選民正好用選票表達期待：立法會需要建設力量，作為民意代表，議員必須真正關心社區，真心實意服務市民，才能爭取選民的信任。政治先行、民生放一邊的選舉伎倆，可能得逞一時，但今時今日已經行不通。相信九龍西選民會以自己的一票，支持建設力量候選人，讓香港再創造奇跡。

# 團體促急查李卓人涉賄選

## 批昔收「黑金」今又涉輸送利益 要求選舉處嚴把關

代表反對派出選立法會九龍西補選的李卓人，接連被揭發涉嫌賄選，先有義工將公民黨油尖旺區議員余德寶的派湯和派月曆單張夾附選舉單張一同派發，再有民協深水埗社區主任陳銘基將免費打流感針活動單張與選舉單張一併塞進街坊手中。團體「愛港之聲」昨日向選舉事務處投訴，批評李卓人政治操守差劣，做法涉嫌違反選舉條例及《防止賄賂條例》，要求政府緊急調查。

■香港文匯報記者 鄭治祖



### 李卓人涉7宗罪

1. 助選團向街坊贈禮宣傳，涉嫌賄選
2. 出言侮辱、舉機拍攝甚至以圍堵等手段滋擾其他候選人的街坊活動
3. 陳銘基將李卓人選舉單張與免費流感疫苗單張一同派發，有賄選之嫌。
4. 老屈、抹黑同陣營對手
5. 散播謠言，如稱「明日大嶼」會「掏空」庫房等
6. 言行不一，口稱「民主」但以「欽點」形式這種反民主的方式出選
7. 「語言偽術」為自己支持外備取得居港權一事狡辯

整理：香港文匯報記者 鄭治祖

10多名「愛港之聲」成員昨日到選舉事務處辦公室地下，手持「選舉求賢能，不要李卓人，請選委會緊急調查李卓人」的橫額，並高呼「『黑金』李卓人，補選再呢人」、「曲奇教學，選舉墮落」等口號，要求選舉事務處緊急調查李卓人涉嫌賄選。

「愛港之聲」發言人郭美芳批評，李卓人於2014年被揭發違規收取捐款，案件不了了之，現在又爆出義工將選舉單張與派湯單張一同派發，其後又陸續發現有其他加料單張如免費打針、曲奇教學等，涉嫌違反《選舉（舞弊及非法行為）條例》及《防止賄賂條例》，對其他候選人造成嚴重不公。

### 擬再到廉署舉報

她強調，選舉是為了公平選出賢能，若選舉過程充斥利益輸送，是赤裸裸褻瀆了民主、公平及公義，希望選舉事務處能對李卓人作緊急調查，為選舉把關。團體計劃日後前往廉政公署舉報，並強調會鋌而不捨追究。

有參與者批評李卓人曾捲「黑金」醜聞，現時又爆出利益輸送疑雲，認為李的劣根性不改。有人就強調不論選舉結果如何，都要嚴懲李卓人，否則選舉制度將會蕩然無存。有人則認為，倘讓反中亂港的人進入議會，香港更會「無運行」。

### 阿人團隊：大意

李卓人團隊兩日內被兩度揭發涉嫌賄選。李卓人團隊之後就涉及余德寶的事件發聲明，聲稱李卓人事前並不知情，只是余德寶「一時大意」，不過就未有回應有關陳銘基的事件。

根據《立法會（舞弊及非法行為）條例》，任何人提供利益予另一人，作為該另一人在選舉中參選或不參選的誘因，即屬犯罪，如循簡易程序審訊，一經定罪，可處罰款20萬元及監禁3年；如循公訴程序審訊，一經定罪，可處罰款50萬元及監禁7年。

九龍西補選其他候選人還包括陳凱欣、馮檢基、伍迪希及曾麗文。

# 行車半身隊出窗嗙咪 違規「人」屢錯屢犯

全盛時期既立法會九龍西補選候選人李卓人團隊到底可以一次過違反幾次交通規則呢？之前已經被揭發無數次涉嫌違反交通規則，包括衝紅燈、違泊、唔戴安全帶直接嘍車度企起身嗙咪後，香港文匯報昨日再收到讀者嘅視頻，影住李卓人坐豪華名車遊街嗙咪，直接成個人一嘍從車頂天窗伸出嚟。

唔戴安全帶 遊校區做壞樣

可能李卓人覺得咁樣迎着風往前衝啦，但其實分鐘已經違反咗道路交通條例。在視頻中，涉嫌違規嘍李卓人仲好風騷咁同學校的家長和小朋友打招呼，有教壞細路之嫌。

李卓人嗰日於「西九四小龍」的碧海藍天附近宣傳，咁嗰時又去到學校附近，李卓人就趁機同家長及小朋友打招呼宣傳。

視頻中可見，李卓人有戴安全帶之餘，沿途嘍架車度企起身同人揮手，分鐘已經違反咗道路交通條例。為咗宣傳可以幾無視法規？睇吓李卓人咪知囉！

其實，李卓人假如地都係個立法會補選候選人，扮下嘍做下樣都要守下規則，但李卓人同團隊多次涉嫌違反交通規則，次數真係多到手指都未必數得晒，除咗係罔顧途人安全之外，分鐘仲教壞埋細路仔嗎。

如果有個細路有樣學樣，搭緊車嗙咪陣係度又成個人飛出街嘅話，到時你又點賠番個仔男人呀？

照樣「出頭」違規 阿基被傳染？

除咗李卓人咁鍾意違反交通規則之外，估唔到另外一個候選人馮檢基亦「自爆」自己染上違規嘍惡習，同樣嘍宣傳車行駛時伸個頭出天窗。齊齊唔要命咁，真係人類總是犯下同樣嘍錯誤！

根據香港法律第三百七十四F章《道路交通（安全裝備）規則》第七條，私家車司機及乘客均須配用安全帶，其中第七B條清楚指出，私家車、的士及公共小巴後排座位的乘客須配用安全帶。違反有關法例，一經定罪可判處罰款5,000元及監禁3個月。

■香港文匯報記者 馬壯

# 勾外反中亂法治 仲話擁護基本法？

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會議員是中國香港特區體制裡的一部分，但工黨李卓人一邊想選議員，一邊卻在想如何去「抵抗」中國。李卓人早前與「香港眾志」黃之鋒組成所謂的「公民聯繫」(Hong Kong Civil Hub)，並於今年9月底發表一份《中國銳實力在香港 (China's Sharp Power on Hong Kong)》的報告，稱雖然「佔領」失敗收場，但認為未來人們到了關鍵時刻，可再用「公民抗命」的手段，使制度出現「超越憲制」的「改變」。

近日，鼓吹所謂「公民抗命」的「『佔中』九男女」為李卓人站台，原來李卓人亦早已為他們「發聲」，聲稱法官可以利用自己在法律下的權力，「聰明地和策略性地保護甚至為社運分子創造更多政治空間」，讓這些人可以繼續去搞社運去對抗「威權」云云。

不只在內部想培養反法治的精神，及包庇違法分子，「公民聯繫」的報告更主張國際社會也要摻一腳，包括與香港的「公民社會」建立聯繫、「資助香港『學者』去進行研究、計劃和項目」、「監察」香港的選舉是否公平。

該報告甚至花了一定篇幅敘述特區政府當時考慮禁止「港獨」組織「香港民族黨」運作一事，並形容有關事件將標誌著「一國兩制」的「結束」云云。

搞顛覆護法 涉虛假聲明

根據《立法會條例》，李卓人所填妥的提名表格必須載有示明會擁護基本法和保證效忠香港特別行政區的聲明。李卓人所屬的「公民聯繫」，聲稱準備「利用公民抗命，使現行制度出現超越憲制的轉變」，可見他所作出的擁護基本法的聲明，並非出自真誠，已涉嫌觸犯「作出虛假聲明的罪行」。

### CHINA'S SHARP POWER IN HONG KONG

阿人夥河童「打小報告」圖反中亂港。網上圖片

### 寸爆「嫌疑人」扮大意

Wan Barrow：你對社會有貢獻、建樹，唔使送湯水都有人支持你，假仁假義的粉腸！

Anthony Ng：黎智英黑金袋住先又係大意，送湯水又係大意。一個成日大意既（嘅）人參選，你仲會投佢？

Martin Luk：殺咗人同法官講話一時疏忽得唔得？襯（趁）個女仔飲醉×咗佢同個官講話唔知係強奸（姦）得唔得？

Kw Fung：派湯券的義工其實是「無間道」嘍，陷咗人於不義，今次又唔知失咗幾多選票。選管會收到消息，唔知會唔會做嘢呢！